

Curriculum Vitae

I. Detalii personale

Nume, prenume: Brighidin Andrei
Sex: Male
Data nașterii: 15 February 1981
Naționalitate: Republica Moldova

II. Educație și alte calificări

Instituția	Titlul
Universitatea Warwick, Marea Britanie (10/2007-09/2008)	LLM în domeniul drepturilor omului și dezvoltării internaționale, (specializare în domeniul drepturilor omului și guvernantei)
Institutul European de Studii Politice (01/2005-11/2005)	Diplomă, Studii politice
Universitatea de stat din Moldova (09/1998-06/2003)	BA, Licențiat în filologie engleză
Universitatea de stat din Moldova (09/1998-06/1999)	Diplomă de Bacalaureat

III. Activități profesionale

a) Activitatea curentă:

Consiliul pentru prevenirea și eliminarea discriminării și asigurarea egalității (Moldova)
Membru, numit de Parlamentul Republicii Moldova pentru un mandat de 5 ani:
06.06.2013 – 06.06.2018; 18.06.2018 – 18.06.2023

Membru nepermanent din anul 2013. Numit de Parlamentul Republicii Moldova la 06.06.2013 și respectiv la 18.06.2018. Consiliul este un organ colegial cu statut de persoană juridică de drept public, instituit în scopul asigurării protecției împotriva discriminării și al asigurării egalității tuturor persoanelor care se consideră a fi victime ale discriminării. Consiliul acționează în condiții de imparțialitate și independență față de autoritățile publice.

Fundația Est-Europeană

Director Dezvoltare, Monitorizare și Evaluare
Iunie 2012 -

Responsabil de) elaborarea strategiilor și programelor de dezvoltare centrate pe persoană, principiile și standardele în domeniul drepturilor omului; oferirea de sprijin metodologic personalului fundației pentru a asigura implementarea și monitorizarea calitativă a programelor; monitorizarea sistematică a implementării programelor și a proiectelor susținute de fundație, ținând cont de abordarea bazată pe rezultate; evaluarea internă a programelor și proiectelor cu participarea incluzivă a beneficiarilor și altor actori relevanți; gestionarea programelor complexe în domeniul alegerilor libere, incluzive și corecte, mobilizare și abilitare comunitară, advocacy pentru egalitate și nediscriminare.

b) Activitate la nivel național:

PNUD Moldova

Manager portofoliului Drepturile omului și justiție
August 2010 – Februarie 2012

Responsabil de elaborarea, coordonarea și implementarea, monitorizarea programului UNDP în domeniul drepturilor omului și justiției, inclusiv intervenții în domeniul prevenirii torturii; susținere instituției naționale de protecție a drepturilor omului; nediscriminare; ODM și drepturile omului; susținere în elaborarea Planului Național de Acțiuni în domeniul drepturilor omului 2011-2014; Strategia de Reformă a Sectorului Justiției 2011-2016.

Fundația Eurasia, Reprezentanța în Moldova

Coordonator programe

Septembrie 2008 – iulie 2010

Responsabil de elaborarea și coordonarea programelor Fundației Eurasia în domeniul buneii guvernării, dezvoltare economică, și acțiuni sociale.

Asociația pentru Promovarea Clinicilor Juridice din Republica Moldova

Director Executiv

Decembrie 2005- septembrie 2007

Oferirea de asistență calificată, novatoare, focalizată pe rezultate pentru clinicile juridice din Moldova, pentru a spori calitatea instruirii juridice și a oferi asistență juridică gratuită pentru categoriile sociale defavorizate din Moldova. Advocacy pentru îmbunătățirea cadrului legislativ în domeniul asistenței juridice garantate de stat. Monitorizarea și evaluarea activităților desfășurate de clinicile juridice din Moldova.

Liga pentru Apărarea Drepturilor Omului din Moldova

Coordonator programe

Ianuarie 2000 – decembrie 2006

Responsabil de elaborare și implementarea proiectelor în domeniul abilitării, educației și monitorizării. Responsabil de programul de monitorizare a alegerilor. A contribuit la edificarea clinicilor juridice din Balti (2002), Comrat (2003), Cahul (2005).

c) Activitate internațională:

Funcția: Consultant internațional

Beneficiar: UNDP Turkmenistan

Perioada: ianuarie 2017

Descriere: responsabil de analiza legii cu privire la organizațiile obștești din perspectiva drepturilor omului.

Funcția: Cercetător

Beneficiar: Centrul European de drept necomercial (ECNL)

Perioada: august- septembrie 2012

Descriere: examinarea mecanismului de desemnare procentuală din Ungaria și fezabilitatea edificării unui mecanism similar în Republica Moldova

Funcția: Participant

Beneficiar: Consiliile Americane, Programul Supremăția Legii

Perioada: iulie 2007

Descriere: funcționarea sistemului de justiție în Statele Unite.

Funcția: Observator internațional

Beneficiar: International Republic Institute, Misiunea de observare a alegerilor în Ucraina

Perioada: martie 2006

Descriere: observarea procesului electoral în Ucraina.

Funcția: Observator internațional

Beneficiar: Misiunea LADOM de observare a alegerilor în Muntenegru

Perioada: septembrie 2006

Descriere: observarea procesului electoral în Muntenegru.

IV. Publicații și alte lucrări

Autorul *Ghidului pentru instituții publice privind integrarea drepturilor omului*, elaborat sub egida PNUD Moldova și OHCHR în 2018.

Consiliul pentru prevenirea și eliminarea discriminării și asigurarea egalității (2017). *Ghid practic pentru angajatori în domeniul prevenirii discriminării la angajare*, accesibil online la http://egalitate.md/wp-content/uploads/2016/04/Ghid-practic_pentru-web.pdf

Co-autor al *Ghidului pentru autorități publice în domeniul prevenirii și combaterii discriminării* (Consiliul pentru prevenirea și eliminarea discriminării și asigurarea egalității: 2017), accesibil online la

http://egalitate.md/wp-content/uploads/2017/01/ghid_pentru_autoritatile_publice_locale_in_domeniul_prevenirii_si_combaterii_discriminarii_0_pdf_38783071.pdf

Co-autor al studiului "Inegalitățile în Republica Moldova", accesibil online la <http://www.eef.md/index.php?paq=news&id=926&rid=1196&l=ro>

Studiu de fezabilitate cu privire la ratificarea de către Republica Moldova a Protocolului Opțional la Convenția ONU cu Privire la Drepturile persoanelor cu dizabilități, accesibil online la http://md.one.un.org/content/dam/unct/moldova/docs/pub/OP%20CRPD_ENG%20333.pdf;

Harta discriminării în Republica Moldova, elaborat pentru Coaliția Nediscriminare, accesibilă online la <http://nediscriminare.md/ro/publicatii/studiu-harta-discriminarii-in-republica-moldova/>

Studiu de fezabilitate cu privire la ratificarea de către Republica Moldova a Protocolului Opțional la Pactul Internațional cu privire la Drepturile Economice, Sociale și Culturale, accesibil online la <http://md.one.un.org/content/dam/unct/moldova/docs/pub/Feasibility-study-19August-Final-wotc.pdf>

Studiu de fezabilitate "Desemnarea procentuală bazată pe modelul Ungariei: poate oare face o diferență pentru Republica Moldova?" accesibil online la http://www.fhi360.md/docs/The_Percentage_designation_based_on_the_Hungarian_Model_can_it_make_a_difference_in_Moldova.pdf

Strategia de dezvoltare a societății civile 2012-2015 (Parlamentul Republicii Moldova: 2012), http://ecnl.org/dindocuments/446_MD%20Strategy%202012-2015%20unofficial%20translation_ENG.pdf

Co-autor, Studiul de Bază privind tortura și relele tratamente în Republica Moldova, sub auspiciile proiectului de prevenire a torturii, implementat de PNUD Moldova, <http://www.undp.md/publications/doc/Baseline%2010%20mai%20final.pdf>

Studiul privind dezvoltarea ONG în Republica Moldova, PNUD http://www.undp.md/publications/doc/Studiu_DSC.pdf

V. Limbi vorbite

Limba	Citire	Vorbire	Sciere
Româna (maternă)	C2	C2	C2
Engleza	C2	C2	C2
Rusa	C2	C2	C1
Franceza	C2	C1	C1

VI. Alte informații relevante

Burse:

- (2012) Bursă oferită de *Centrul European de drept necomercial (ECNL)*;
- (2007-2008) Bursa *Chevening*, oferită de *British Council*;
- (2006) Bursă oferită de programul "Open World", SUA.

Participarea la evenimente internaționale:

- 30-31 octombrie 2018: vizita oficială a *Consiliului pentru egalitate și a Oficiului Avocatului Poporului*, Strasbourg, France;
- 2012-2018: vizite de studiu la diferite instituții de protecție împotriva discriminării și al asigurării egalității din *Romania, Germania, Slovacia, Finlanda, Suedia, Lituania, Danemarca*.

**Ministerul Justiției,
Comisia de selecție a membrului din partea Republicii Moldova
la Comisia Europeană împotriva Rasismului și Intoleranței (ECRI)**

Chișinău, 12 decembrie 2018

Scrisoare de motivație

Prin prezenta îmi înaintez candidatura pentru funcția de membrului din partea Republicii Moldova la Comisia Europeană împotriva Rasismului și Intoleranței (ECRI). Consider că dețin calificările, experiența și dedicația necesară față de principiul egalității și nediscriminării pentru a contribui activ la realizarea mandatului ECRI.

În calitate de membru în cadrul Consiliului pentru Prevenirea și Eliminarea Discriminării și Asigurarea Egalității (Consiliul) am interacționat activ cu reprezentanții ECRI în cadrul vizitelor întreprinse în Republica Moldova. În cadrul activității de examinare a plângerilor în domeniul discriminării am utilizat recomandările generale de politici emise de ECRI Statelor Membre. De asemenea, în procesul de analiză a legislației și documentelor de politici din perspectiva egalității și nediscriminării am făcut sistematic referință la constatările și recomandărilor emise de ECRI.

Pe parcursul ultimilor șase ani am participat activ la examinarea a peste 680 de plângeri în domeniul discriminării, la emiterea deciziilor cu recomandări corespunzătoare pentru instituții de stat și terți. Deciziile emise de Consiliu au fost orientate spre asigurarea repunerii în drepturi a victimei, prevenirii faptelor similare pe viitor, eliminarea cauzelor structurale care generează fenomenul discriminării.

În cadrul Consiliului m-am implicat activ în procesul de analiză a actelor normative și a politicilor publice din perspectiva egalității și nediscriminării. De asemenea, am elaborat pro-activ ghiduri și recomandări pentru actori statali și nestatali pentru prevenirea și combaterea discriminării în diferite sfere ale vieții.

Dețin peste 15 de experiență în domeniul drepturilor omului. Cunoștințele și abilitățile pe care le-am acumulat în cadrul Consiliului, organizațiilor neguvernamentale de protecție a drepturilor omului, organizațiilor internaționale, vor constitui beneficii semnificative pentru activitatea în cadrul Comisiei Europene împotriva Rasismului și Intoleranței.

Dezideratul de a contribui la asigurarea coeziunii sociale în regiune, dedicația față de principiul egalității și nediscriminării, atașamentul față de abordarea din perspectiva drepturilor omului, convingerea că instituțiile internaționale, regionale și naționale de protecție a drepturilor omului și asigurarea egalității au un rol fundamental în responsabilizarea instituțiilor publice și edificarea unei societăți incluzive, pașnice și democratice, constituie motivele principale care m-au determinat să îmi înaintez candidatura. Remit alăturat CV-ul meu pentru considerare și îmi exprim disponibilitatea de a discuta detalii în cadrul unui interviu.

Cu deosebită considerațiune,



Andrei Brighidin,
Membru al Consiliului pentru prevenirea și eliminarea discriminării și asigurarea egalității